



MAGYARORSZÁGI HIREK



A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CIME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

VIGYÁZZON A PÉNZÉRE!

A kivándorlók azt hiszik, hogy amikor az utlevél, a vízum meg a hajójegy a zsebükből van, bátran nézhetnek szembe a jövővel, pedig bizony még az uton is igen sokszor súlyos kellemetlenség éri azt, aki nem vigyáz magára. Mi most három ilyen esetet mondunk el, ebből is mindenesetre okulhat az, aki utra kel.

Kanadába indult szüleihez egy fiatal leány. Párisig szerencsésen eljutott. Itt azonban nem folytathatta rögtön útját, mert utlevele nem volt teljesen rendben. Párisban ott állt délután a szállodája előtt és nézelődött. Meglátta ott egy fiatal embert, megszólította, beszédbe elegyedtek, a végén a fiatal ember rábeszélte a leányt, hogy ha már egyszer Párisban van nézze meg a nagy világvárost.

A leány szívesen fogadta a meghívást, új ismerősével el is ment és bizony csak későn jött haza, úgyhogy a szállodában már aggódtak is, mi történt a leánnyal, akiről tudták, hogy Párisban nem ismerős. A leányt végül is vissza kellett még jönnie Budapestre, hogy itt rendbehozzák utlevelét, miután ki is ment Kanadába.

Közben a Kivándorlókat Védő Iroda levelet kapott a szülők től, amelyben a küldött ötszáz pengő iránt érdeklődtek. Erre kiderült, hogy az a fiatal ember, aki a leányt Párisban megszólította, ki is kérdezte alaposan és azután sürgönyözött Kanadába a szülőkhöz, melyben ötszáz pengőt kért sürgönyileg azzal az indoklással, hogy ha ezt a pénzt nem küldik azonnal, a leány nem mehet ki Kanadába. Most azután kereshetik az ötszáz pengőt, mert a székhámos fiatal embernek volt annyi esze, hogy hamis nevet mondott be és így ez a pénz elveszett.

Egy Kanadából hazatérő lányt viszont ékszerrel estek egy ilyen párisi ismeretség áldozatává. Ez a leány már évek óta élt kint Kanadában, ahol mint háztartási alkalmazott szépen keresett. Miután kocsija, lakása volt, megtakarított pénzének egy részén értékes ékszereket vásárolt. Párisi ismerőse azonban kijelentette, hogy ékszerrel divatjukt multák és hogy ő ki fogja azokat most divatos, szép ékszerekre cserélni. Meg is tette, de mikor a leány hazaért Bu-

dapestre, igen szomorúan hallotta, hogy a pompás párisi ékszerek, amire olyan büszke volt: hamisak, a valódi ékszereket pedig megtartotta gavallérja, aki bizonyára nagyot nevetett a markába, hogy milyen hisztikeny nők is akadnak a mai világban.

De nemcsak leányok, hanem a férfiak is megjárják, ha nem vigyáznak magukra. A Kivándorlókat Védő Iroda szállodájában, ahol a kivándorlók és hazakeresők néhány napra megpihennek, feltűnt, hogy egyre másra lopták el a vendégek pénzt. A károsultak be is jelentették, hogy mennyi a veszteségük, de kifosztásuk közlebbi körülményeiről nem szívesen szóltak.

Amikor megint egy ilyen eset történt, a rendőrség addig faggatta a fiatal embert, — mert már a végére akartak ennek a históriának járni, — amíg az bevallotta, hogy megismerke-

dett egy leánnyal és valószínűleg az károsította meg.

A rendőrség meg is fejtette a rejtélyt. Kiderült ugyanis, hogy a nőnek, aki kivándorolni szándékozó fiatal embereket kerített egymásután hálójába, volt egy udvarlója is, aki régóta körözött sebtolvaj.

Most már mindketten, a nő is és segítőtársa is a fogház lakói és érdekes, hogy amlóta elfogták őket, egyetlen kivándorló se tett jelentést, hogy pénzét ellopták volna.

De mert nagyon elképzelhető hogy akadnak még ilyen furfangos alakok mindenfelé, ahol a kivándorlók megfordulnak, hát ajánlatos, hogy nagyon vigyázzon magára az a kivándorló, aki utiköltését, azt a kis összeget magánál tartja, amiből új életet akar kezdeni, mert mint az itt felsorolt három, és a fel nem sorolt még ennél is sokkal több példa igazolja, a pénznek ugyancsak hamar lába kél.

PAIZS ÖDÖN

Hétről-hétre

A magyar vidékeken mindenfelé folynak a törvényhatósági választások. A választások után megtartják az első megyegyűléseket, a városi közgyűléseket s ezeken alakul ki, milyen lesz a törvényhatóságok munkája az új, a megváltozott vármegyékben. Sok munka vár a törvényhatóságokra a jövő évben, mert bizony a háború óta nagyon sok minden maradt el, ami munkát pedig el kellett volna végezni. Utakat, iskolákat, kórházakat kell építeni, a vidéki városokat csatornázni, villanyvilágítással ellátni, mert bizony a vidéken nagyon sok helyen igen szomorú állapotok vannak. Az új törvényhatóságok tele munkaképpel és lelkesedéssel fognak hozzá, hogy minden bajt kiküszöböljenek és minden mulasztást pótoljanak.

Új hidat építenek a fővárosban. A fejlődő Budapestnek már évek óta kevés az a hat hid ami Pestet Budával összeköti. Már a háborúelőtt akartak két új hidat emelni a Dunán, de mint minden építő munkának, a háború ennek is gátat vetett. A háború után se voltak olyan viszonyok, hogy ilyen nagy mun-

kára gondolhatt volna az ország, akár a főváros. Most azonban mégis kiérték a pályázatot és magyar mérnökök nagy lelkesedéssel dolgoznak a terveken. Ez az új híd Budapestnek egy egészen új részét, a nagyszerűen épülő Angyalföldet köti össze Óbudával és ez lesz Budapestnek nemcsak legmonumentálisabb, hanem a leghosszabb hídja is.

Tizedik évfordulóját ünnepli a földművesek legnagyobb szövetsége, az Országos Faluszövetség. Országos közgyűléssel fogják ezt most megünnepelni, melyen beszámolnak arról, hogy mit dolgoztak tíz éven át a falu népének erkölcsi és anyagi védelmében és mik még a teendőik, mire van a magyar vidéknek szüksége.

Cyilkosságok, öngyilkosságok is voltak az elmúlt héten. Vársárhely közelében titokzatos módon halt meg egy gazda. Az ünnep délutánján Aszalai János gazda elment az olvasókördbe, hogy ne zavarja otthon a családját. Szürkületkor sietve hazalduit, hogy a fagyujtásnál már otthon legyen. Gyalog indult a tanyára és nem érkezett

meg. Egy darabig türelmesen vártak rá otthon, de azután félni kezdtek, hogy valami baja történt. Már besötétedett és egyszerre egy kislány jött sírva jelenteni, hogy a hóban megtalálták Aszalai gazdát, próbálták költögetni, de nem sikerült. Persze az egész család rohant és tényleg holtan találták a gazdát, akinek teste másnap úgy tele volt hullafolttal, mint-ha megfojtották volna. Az orvos ugyan úgy látja, hogy szív-szélhűdéshen pusztult el, de azért nyomoznak, mert hátha mégis gyilkosság áldozata lett a gazda.

Nemesvölgyben pedig egy rézszeges gazdaleány, Stéger Ferenc garázdálkodott. Ivópajtásaival jött a korcsmából, belekötött az ünnepélyről jövő leányokba úgy, hogy egyiket súlyosan meg is sebesítette. Nagy bátyja és nagynénje akik arra jártak, megpróbálták csitítani, mire Stéger bicskát rántott és nagybátyját megölte, nagynénjét pedig súlyosan megsebesítette.

Hogyan fest a „leszerelés” számokban

Ninomiya vezérőrnagy, londoni japán katonai attasé a Tokióban megjelenő „The Trans-Pacific” című angolnyelvű folyóiratban hosszú cikkben foglalkozik a leszerelés annyit emlegetett kérdésével és érdekes táblázatba foglalja, hogy az egyes nagyhatalmak milyen létszámú hadsereget tartottak fenn és mennyit költöttek rá a háború előtt és mennyire „szereltek le” a háború után, illetőleg napjainkban.

Ninomiya cikkének kétségtelven legfontosabb része az alábbi táblázat:

Háború előtti létszám:	
Nagybritannia	388,000
Egyesült Államok	234,000
Franciaország	840,000
Itália	300,000
Németország	840,000
Oroszország	1,300,000
Háború utáni létszám:	
Nagybritannia	343,000
Egyesült Államok	318,000
Franciaország	546,000
Itália	300,000
Németország	100,000
Oroszország	690,000

A hadifelszerelésre évente

	Háború előtt	Háború után:
Nagybritannia	100 millió dollár	256 millió dollár.
Egyesült Államok	182 " "	361 " "
Franciaország	253 " "	254 " "
Itália	87 " "	172 " "
Németország	156 " "	156 " "
Oroszország	491 " "	371 " "

A fenti adatokból kitűnik, hogy Német- és Oroszországon kívül Franciaország volt az első, amely hadseregének létszámát lényegesen leszállította, sőt mai fegyveres ereje a háborúelőtti létszámnak csak kétharmad részét alkotja. Igaz ezzel szemben, hogy hadügyi költségvetése egymillió dollárral meghaladja a békebeli, továbbá, hogy az ősi ellenség: Németország a háborúelőtti egyenlő számú hadseregének csak elenyé-

Turret finomra vágott Virginia dohány

TURRET
FINE CUT
VIRGINIA TOBACCO

TARTSA MEG A KÉPEN JELZETT KARTYÁKAT ÉRTÉKES AJÁNDÉKOT ADUNK ÉRTE

TURRET
fine cut Virginia
TOBACCO

költött összeg pedig a következőképpen alakult:

	Háború előtt	Háború után:
Nagybritannia	100 millió dollár	256 millió dollár.
Egyesült Államok	182 " "	361 " "
Franciaország	253 " "	254 " "
Itália	87 " "	172 " "
Németország	156 " "	156 " "
Oroszország	491 " "	371 " "

sző töredékét tarthatta meg s arról sem szabad megfeledkezni, hogy a kisantant és Lengyelország haderője akkor és úgy masiroznak, amikor és ahogy Páris parancsolja. Ennek tehertétele viszont a francia költészetében nem található. Franciaország jelenleg négyezer repülőgéppel és négyszáz tankkal rendelkezik és kiállít szükség esetén egy külön önkéntes hadsereget is. Franciaország hadereje tehát ma erő-

sebb, mint volt a háború előtti. Nagybritannia ezzel szemben negyvenezer fővel apasztotta fegyveres erejét, de több mint két és félszer annyit fordított tonai kiadásokra, mint békéje és sikerült elérnie, hogy hadifegyverzetére és felszerelésére a tökéletesség legmagasabb fokára emelkedett.

Itália ma sem tart nagy hadsereget, mint a háborúelőtti.

Az Amerikai Egyesült Államok hadereje viszont 84,000-vel gyarapodott.

Igy fest tehát a népszámbeli valamennyi tagjára egyformán kötelező leszerelés kérdése világosságban. Elmondhatjuk is a japán katonai attasé, hogy az egész csak világosság vagy angolul — humbug.

BEVANDORLÁSI ENGEDÉLYEK, HAJÓJEGYEK PÉNZKÜLDÉS

Pénzküldés amerikai dollárokkal vagy óhazai pénzben. GYORS, BIZTOS, JUTÁNYOS. — Postán vagy táviratilag. A címzett sajátkezűleg aláír nyugtáját küldjük vissza feladónak.

TELEPÜLÉS ÉS FARMOK ELADÁSA

JÓ ÉPÜLETEKSEL RENDELKEZŐ FARMOK NAGYOBB RÉSZBEN MŰVELÉS ALATT, KÉSZ SZANTASSAL 100 DOLLAR ELŐLEGTŐL FELFELÉ TELEPÜNKÖN MEGSZERELHETŐK. — TAVASSZAL VETŐMAG KÖLCSÖN. — ELSŐ KÉT ÉVBEN EGYHARMAD — KÉSŐBB FÉL-TERMÉS TÖRLESTES.

„PANNONIA” WESTERN CANADA COLONIZATION SOCIETY

Főiroda: 296½ Main Street, — WINNIPEG, Man.